
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 215
van GWENNY DE VROE
datum: 1 december 2021

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Stookolietankfonds Promaz  -  Aanvraagdossier (2)

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 48 van 6 oktober 2021 m.b.t. de oprichting 
van het stookolietankfonds Promaz gaf de minister aan dat de Interregionale 
Bodemsaneringscommissie (IBC) ten laatste op 22 december 2021 een beslissing dient te 
nemen over de erkenningsaanvraag van Promaz. 

1. a) Hoe reageert de minister op de beslissing van de IBC?

b) Wat waren de voornaamste argumenten voor het goedkeuren/afkeuren van de 
erkenningsaanvraag?

c) Hoe verliep het overleg tussen de verschillende gewestministers in de IBC? Hoe 
verloopt dit nu verder?

d) Heeft Vlaanderen zijn stempel voldoende kunnen drukken volgens de minister?

2. De minister gaf in antwoord op de bovenvermelde schriftelijke vraag aan dat er in de 
afgelopen maanden geen overleg heeft plaatsgevonden met federaal minister Van der 
Straeten m.b.t. het stookolietankfonds Promaz. 

Heeft de minister reeds een overleg gehad met haar federale collega? Zo ja, hoe verliep 
dit overleg? Zo niet, zal de minister contact opnemen met haar federale collega en wat 
zal ze met haar bespreken?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 215 van 1 december 2021
van GWENNY DE VROE 

1. a) De IBC heeft op 25 november 2021 een erkenning verleend aan de vzw Promaz. 
Deze erkenningsbeslissing volgt de regelgeving zoals ze is vastgelegd in het 
samenwerkingsakkoord. Vanuit die optiek sta ik positief tegenover deze beslissing. 
Het is nu aan de sector om de erkenning uitvoering te geven.

b-c)Zoals ik op uw schriftelijke vraag nr. 48 van 6 oktober 2021 heb geantwoord, is 
de Interregionale Bodemsaneringscommissie (IBC) samengesteld uit 
vertegenwoordigers die door hun respectievelijke Gewestregeringen werden 
aangeduid, maar beslist de IBC autonoom van de Gewestregering over de 
erkenning van een Fonds. Er zetelen geen ministers in de IBC. Ik neem aan dat 
de IBC een correcte en oordeelkundige beoordeling heeft gedaan van het 
erkenningsdossier op basis van en in het licht van de bepalingen van het 
samenwerkingsakkoord (SWA) ter zake, dat werd gesloten tussen de 3 gewesten 
en de federale overheid. 
Om op uw vraag naar het verdere verloop te antwoorden: dit betekent onder meer 
dat men zich vanaf de datum dat dit erkenningsbesluit in het Belgisch Staatsblad 
wordt gepubliceerd, ook officieel bij Promaz zal kunnen aanmelden. 
Ik neem nu aan dat Promaz verder alles in het werk zal stellen om zo snel mogelijk 
operationeel te zijn, en de burgers afdoende zal informeren zodat zij geholpen 
kunnen worden.

d) De blauwdruk voor een erkenningsbeslissing lag al vast in het 
samenwerkingsakkoord en met die blauwdruk zijn we vanuit Vlaanderen tevreden. 
Het kwam echter erop aan om de sector te bewegen tot het effectief indienen van 
een erkenningsaanvraag. Dat leek niet te lukken. Het feit dat wij vanuit Vlaanderen 
PROMAZ en haar bestuurders officieel in gebreke hebben gesteld heeft er mijns 
inziens aan bijgedragen dat de aanvraag werd ingediend en dat er vandaag dus ook 
een erkenningsbesluit is.  

2. In dit dossier is er al meermaals overleg geweest met het kabinet van collega Van der 
Straeten. Het voornaamste onderwerp van deze vergaderingen was hoe we de sector 
ertoe kunnen bewegen om hun verplichtingen uit de erkenning uit te voeren. 


